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GIẢI SINH LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 3 TRANG 155 SGK SINH HỌC 

Đề bài 

Hãy lấy 2 ví dụ về các ổ sinh thái. Nêu ý nghĩa của việc phân hoá ổ sinh thái trong các 

ví dụ đó. 

Lời giải 

 Một số ví dụ về ổ sinh thái: 

      + Trong một ao, người ta có thể nuôi kết hợp nhiều loài cá (cá trắm, cá mè, cá rô 

phi, cá trôi…). Vì mỗi loài có một ổ sinh thái riêng nên khi nuôi kết hợp chung một ao 

sẽ giảm mức độ cạnh tranh gay gắt với nhau. Nuôi chung nhiều loài cá khác nhau như 

trên sẽ tận dụng được nguồn thức ăn trong thiên nhiên và không gian vùng nước, do 

đó đạt được năng suất cao. 

     + Giới hạn sinh thái ánh sáng của mỗi loài cây là khác nhau. Một số loài cây có tán 

lá vươn lên cao thu nhận nhiều ánh sáng mặt trời, một số loài lại ưa sống dưới tán của 

lá cây khác, hình thành nên các ổ sinh thái về tầng cây trong rừng. 

      + Kích thước thức ăn, loại thức ăn, hình thức bắt mồi… của mỗi loài tạo nên các ổ 

sinh thái về dinh dưỡng. Ví dụ, chim ăn sâu và chim ăn hạt cây, mặc dù chúng có 

cùng nơi nhưng ở những nơi thuộc hai ổ sinh thái khác nhau. 
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